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Ortsteilrat Mittelhausen Erfurt, 21.02.2025 

OR MIT/002/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Mittelhausen am 18.02.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Kühnhäuser 

Straße 1, 99095 Erfurt-Mittelhausen  

Beginn:  

 

18:15 Uhr 

Ende: 

 

18:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Neuhaus 

Schriftführer/in: Frau Apel 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.01.2025 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel der Ortsteilbür-

germeister (Bepflanzung der Blumenkübel) 

0541/25 

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Schützenfreunde Mittelhausen 

e.V. – Anschaffung bewegliches Anlagevermögen (Faltpa-

villons und Festzeltgarnituren) 

0420/25 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Anschließend eröffnet er die Sitzung 

und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Be-

schlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagungsordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung auf-

genommen werden: 

5.1 Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Repräsentati-

onsmittel der Ortsteilbürgermeister (Bepflanzung der Blumenkübel)  

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlich-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird der Tagesordnung um den Punkt 5.1 erweitert.  

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.01.2025 

 

   

    

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 
Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 21.01.2025 wird bestätigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es wird darauf hingewiesen, dass die Hecke in der Erfurter Straße mal wieder geschnitten 

werden muss.  
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel der Ortsteilbür-

germeister (Bepflanzung der Blumenkübel) 

0541/25 

   

   

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 8 a) i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der 

Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem Beauftragten zur Erfüllung / 

Wahrnehmung der Repräsentationsaufgaben (Bepflanzung der Blumenkübel) finanzielle 

Mittel in Höhe von 250,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u. a. zum Kauf von Grün- bzw. Blühpflanzen, Balkon-

pflanzen, Blumenerde, Blumendünger und weiterem Zubehör (Deko) für Repräsentations-

zwecke verwendet werden.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Schützenfreunde Mittelhausen 

e.V. – Anschaffung bewegliches Anlagevermögen (Faltpa-

villons und Festzeltgarnituren) 

0420/25 

   

 
 

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  
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Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden dem Schützenfreunde Mittelhausen e. V. zur Anschaffung 

von beweglichem Anlagevermögen finanzielle Mittel in Höhe von 750,00 EUR zur Verfü-

gung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u. a. zur Anschaffung von Faltpavillons und Festzelt-

garnituren eingesetzt werden. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die Rechtsvorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG 

(Einkommenssteuergesetz) sind zu berücksichtigen. Die finanziellen Mittel werden für 

bereits getätigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmit-

tel aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor.  

 

  

 

 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Ziegelmauer: 

Der Ortsteilbürgermeister hatte erneut einen Vororttermin mit Mitarbeitern des Bauamtes, 

Abteilung Denkmalpflege/Denkmalschutz sowie dem Landesamt für Denkmalpflege und 

Archäologie. Hier wurde nochmal deutlich gemacht, dass an dieser Stelle keine Gedenk-

stätte errichtet werden soll. 

Herr Neuhaus erklärt dem Ortsteilrat, dass es drei Planungsvarianten gibt, über welche 

noch entschieden wird. Jedoch bleiben in jedem Fall 50 % der Ziegelmauer bestehen. 

Zudem wurde festgestellt, dass die alten Eschen, welche in Richtung Friedrich- Neumeyer-

Straße zeigen, gefällt werden müssen, da diese die Mauer kaputtdrücken.  

 

  

 

 

 

 

 9. Informationen  

   

In der Sitzung des Ortsteilrates Mittelhausen werden verschiedene Themen angesprochen 

und Informationen geteilt: 
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Webseite des Ortsteils Erfurt-Mittelhausen: Der Ortsteilbürgermeister möchte die Websei-

te überarbeiten lassen und den neugewählten Ortsteilrat dort vorstellen. Wer möchte, 

kann auch ein Foto bei ihm abgeben.  

Zudem ist das Hochladen eines Gruppenfotos geplant.  

 

Hausmüll: Herr Neuhaus informiert darüber, dass in der nächsten Woche der Hausmüll 

wieder abgeholt wird.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Neuhaus gez. Apel 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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